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Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 

Português 
Matemática 
Informática 
Legislação, Conhecimentos Gerais e Específicos 

10 
10 
05 
15 

Total de questões                                                                                                                                      40 
 
 

 

 

INSTRUÇÕES: 

 Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS, CANHOTO DE IDENTIFICAÇÃO e CADERNO DE 
QUESTÕES); se houver falha, solicite a presença do fiscal. 

 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina calculadora e/ou similares, 
livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido a caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, sem rasuras e 
apenas uma ÚNICA opção poderá ser assinalada. Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar 

borracha.  

 Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova, as demais ficam em branco. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS 
decorrente de erro cometido por candidato. NÃO RASURE! 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá conter somente o número aleatório, não podendo ser identificado com o nome ou 
número de inscrição do candidato, cabendo ao mesmo rigoroso cuidado, sob pena de nulidade de sua prova. Preencha 
seus dados apenas nos locais indicados no CANHOTO DE IDENTIFICAÇÃO. 

 As provas que não estiverem identificadas corretamente no canhoto próprio serão consideradas NULAS. 

 Neste momento, preencha o NÚMERO DA PROVA constante no CARTÃO DE RESPOSTAS, no espaço próprio do 
canhoto de identificação e complete também os demais dados solicitados. Em seguida, destaque o canhoto de 
identificação com cuidado, mantendo-o sobre a mesa para que o Fiscal o recolha.  

 O tempo de duração da prova será de até 3 horas. 

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala, juntamente com o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente 

preenchido, o CADERNO DE QUESTÕES, tendo em vista a obrigatoriedade de arquivo no Município.  

 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais até a 
coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local simultaneamente, após concluído. 

 Destaque a parte destinada para copiar as suas respostas somente no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 As provas padrões de todos os cargos serão divulgadas no endereço eletrônico www.bossoroca.rs.gov.br a partir das 14h 
do dia 20 de outubro de 2014. 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (dobre e destaque esta parte para copiar suas respostas) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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PORTUGUÊS 
 

O futuro da engenharia no Brasil 
 

O mercado de trabalho do engenheiro, em 
qualquer uma de suas especialidades, é, sem dúvidas, um 
dos mais promissores da atualidade. Tal fato é ainda mais 
verídico se olharmos como cenário o Brasil, país 
integrante do BRIC e em pleno crescimento econômico e 
tecnológico. 

A procura por engenheiros é tamanha que as 
universidades não estão conseguindo suprir a demanda. E 
isso somente tende ____ aumentar. A Copa do Mundo de 
2014, as Olimpíadas de 2016 e a exploração da camada 
de petróleo do “Pré-sal” no litoral colocam o Brasil em 
evidência nesta década _________________ e tornam os 
profissionais da engenharia os mais requisitados. 

Estudos já apontam a engenharia como o curso 
do futuro. Será ele o responsável e determinador do grau 
de desenvolvimento de uma nação? Todo e qualquer 
investimento em infraestrutura, meio ambiente, 
saneamento, energia, ampliação de empresas etc. terá 
como base esse profissional. 

Ingressar em um curso superior de engenharia 
será, em pouco tempo, uma prática incentivada pelo 
governo brasileiro, que sem eles vê ameaçada a escalada 
do crescimento econômico do país e uma possível 
“invasão” dos trabalhadores estrangeiros. Com isso, o 
mercado que hoje já é deficitário será ainda mais amplo. 

A engenharia é, portanto, uma promissora 
carreira para um país como o Brasil, que apresenta ainda 
muitos desafios para alcançar um estágio de 
desenvolvimento mais avançado. E não é apenas o 
potencial de empregabilidade sua maior vantagem. Os 
salários não deixam nada ___ desejar. 
 

http://www.ebah.com.br/content/... - adaptado. 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do 
texto CORRETAMENTE: 
 
a) a - que inicia-se - a 
b) a - que se inicia - a 
c) à - que se inicia - à 
d) à - que inicia-se - à 

2) Em conformidade com o texto, analisar os itens abaixo: 
 
I - O mercado de trabalho do engenheiro é um dos mais 

auspiciosos, atualmente, no Brasil. 
II - No Brasil, o amplo mercado de trabalho na área da 

engenharia deve-se ao crescimento econômico e 
tecnológico. 

III - O governo brasileiro incentiva os jovens a ingressarem 
na carreira da engenharia devido ao crescimento 
econômico em que o país encontra-se. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 
 
3) Assinalar a alternativa cuja expressão sublinhada 
transmite a mesma ideia que a conjunção sublinhada em 
“A engenharia é, portanto, uma promissora carreira para 
um país como o Brasil...”: 
 
a) A engenharia é um dos cursos universitários que mais 

vem crescendo no Brasil. No entanto, a concorrência 
vem diminuindo. 

b) O mercado de trabalho do engenheiro é, sem dúvidas, 
um dos mais promissores. 

c) Os salários dos engenheiros são muito bons; logo, há 
grande procura dos jovens por essa área. 

d) Tal fato é ainda mais verídico se olharmos como 
cenário o Brasil. 
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4) Assinalar a alternativa que o uso da regência verbal 
está CORRETO: 
 
a) Todos assistiram ao filme em silêncio.  
b) Prefiro muitas mais ficar em casa do que enfrentar o 

trânsito da cidade. 
c) O gerente visou ao cheque com rapidez. 
d) Aspirou ao ar puro. 
 
 
5) Em relação à acentuação do plural das palavras dadas, 
analisar os itens abaixo: 
I - Abdômen - abdômenes. 
II - Caráter - carácteres. 
III - Hífen - hífenes. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

6) De acordo com o uso dos porquês, analisar os itens 
abaixo: 
 
I - Por que tudo tem que ser assim? 
II - Tudo nessa vida tem um porquê. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

7) Ao pluralizar o termo sublinhado em “Já que a criança é 
considerada pedestre assim que começa a andar, ela 
pode desde cedo receber as informações.”, quantas 
outras palavras sofreriam obrigatoriamente alteração de 
número para que estejam CORRETAS segundo a 
gramática normativa? 
 
a) Seis. 
b) Sete. 
c) Oito. 
d) Nove. 
 

8) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Durante a Copa do Mundo muitas pessoas vestiram 
camisas __________________. 
 
a) verde-bandeiras 
b) verdes-bandeira 
c) verde-bandeira 
d) verdebandeiras 
 

9) Em relação à concordância verbal, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Facilitar a movimentação, incluídos os sistemas de 

transporte, não requerem apenas uma escolha entre 
opções tecnológicas. 

b) Um país em que haverão investimentos adequados em 
saúde pública torna-se importante. 

c) É necessário um tempo em que haverá respeito ao 
cidadão brasileiro. 

d) É questões essencialmente políticas. 
 

10) Em relação às palavras homônimas, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Cozer significa costurar; coser corresponde a cozinhar. 
b) Espiar significa sofrer; expiar corresponde a olhar 

sorrateiramente. 
c) Sessão é o ato de ceder; cessão é o ato de assistir. 
d) Sela corresponde a uma peça de arreio; cela é um 

compartimento para prisioneiros. 
  

MATEMÁTICA 
 
11) Em uma turma de 60 alunos de determinado cursinho 
preparatório, 30 acertaram a primeira questão, 28 
acertaram a segunda questão e 4 acertaram ambas as 
questões. Sabendo-se que 6 não acertaram nenhuma 
dessas questões, quantos alunos acertaram somente uma 
questão? 
 
a) 50 
b) 62 
c) 48 
d) 36 
 

12) Determinado ônibus com destino à Serra Gaúcha sai 
de seu local de origem com 18 assentos de passageiros 
ocupados, de um total de 40. Com base nessas 
informações, o ônibus sai de seu local de origem com: 
 
a) Somente 30% dos assentos de passageiros ocupados. 
b) Somente 52% dos assentos de passageiros 

desocupados. 
c) Somente 45% dos assentos de passageiros ocupados. 
d) Somente 60% dos assentos de passageiros 

desocupados. 
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13) A quantidade de concursos públicos realizados por 
determinada empresa no ano de 2013 cresceu em 
progressão geométrica. Sabendo-se que em janeiro foram 
realizados 4 concursos e que em fevereiro foram 
realizados 8, quantos concursos públicos essa empresa 
realizou, ao todo, no ano de 2013? 
 
a) 17.420 
b) 16.380 
c) 15.260 
d) 14.140 
 

14) Em determinado Município, está acontecendo a 
eleição dos membros do conselho tutelar. Sabendo-se 
que o conselho tutelar é composto por 5 membros, de 
quantas maneiras diferentes esse conselho pode ser 
formado tendo 20 candidatos à disposição? 
 
a) 13.308 
b) 14.406 
c) 15.504 
d) 16.602 
 
 
15) Na carteira de Josué, há uma nota de 5 reais, uma 
nota de 10 reais, uma nota de 20 reais, uma nota de 50 
reais e uma nota de 100 reais. Qual é a probabilidade de, 
ao retirar ao acaso uma nota dessa carteira, ela ser maior 
do que 15 reais?  
 
a) 60% 
b) 70% 
c) 50% 
d) 40% 
 
 
16) Em determinado setor de uma empresa, um 
funcionário estava de aniversário e os colegas resolveram 
comprar um presente no valor de R$ 248,00. Sabendo-se 
que o valor do presente deve ser dividido em partes 
inversamente proporcionais ao tempo de serviço de cada 
funcionário, que são 3, 5, 7 e 9 anos, é CORRETO afirmar 
que o funcionário com: 
 
a) 3 anos de empresa pagará R$ 110,00 pelo presente. 
b) 7 anos de empresa pagará R$ 45,00 pelo presente. 
c) 5 anos de empresa pagará R$ 65,00 pelo presente. 
d) 9 anos de empresa pagará R$ 40,00 pelo presente. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

RASCUNHO 
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17) Em 6 dias de trabalho, 12 agentes de controle interno 
analisam 960 balancetes. Considerando-se a mesma 
proporção, em quantos dias de trabalho 4 agentes 
analisarão 320 balancetes? 
 
a) 7 
b) 8 
c) 5 
d) 6 
 

18) O capital de R$ 1.000,00, aplicado a juros compostos, 
rendeu, após um bimestre, juros de R$ 102,50. Qual foi a 
taxa mensal de juros? 
 
a) 5% 
b) 3% 
c) 4% 
d) 2% 
 

19) Assinalar a alternativa que apresenta o valor de x no 
triângulo retângulo abaixo: 
 

 
 
a) 26 
b) 28 
c) 30 
d) 32 
 

20) O quadro abaixo deve ter todas as linhas e todas as 
colunas preenchidas com os algarismos de 1 a 6 de modo 
que nenhum desses algarismos seja repetido em uma 
mesma linha ou coluna: 
 

4 1 6   5 
     1 
  1 4 3 6 

3 4 5 1   
1   2   
5   6 1 3 

 
Respeitando-se os algarismos já posicionados no quadro, 
assinalar a alternativa que preenche CORRETAMENTE a 
segunda linha de cima para baixo: 
 
a) 5 - 2 - 4 - 6 - 3 - 1. 
b) 3 - 4 - 5 - 6 - 2 - 1. 
c) 6 - 3 - 2 - 5 - 4 - 1. 
d) 2 - 5 - 6 - 3 - 4 - 1. 
  
  

RASCUNHO 
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INFORMÁTICA 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e, em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão, conforme exposto 
anteriormente. 
 

21) O Windows Seven Professional pode fechar um 
programa e avisar ao usuário caso ele determine que o 
programa é um risco à segurança ou incompatível com 
essa versão do Windows. Quando o Windows fecha um 
programa por risco à segurança, é porque existe a 
possibilidade de alguns programas usarem a memória 
RAM do computador de forma tal, que ela possa ser 
explorada por um vírus e vir a danificar o computador. 
Esse recurso do Windows Seven Professional é 
conhecido como: 
 
a) Central de Ações. 
b) Disco de Mapeamento. 
c) Central de Eventos. 
d) Prevenção de Execução de Dados (DEP). 
 

22) Conhecidos como slots na placa-mãe de um 
computador, são utilizados para permitir a expansão de 
placas extras, com a finalidade de melhorar o 
desempenho do computador. São exemplos de slots: 
 
a) CPU e CDROM. 
b) PCI e AGP. 
c) VESA e MTA. 
d) AGE e CPU. 
 
 
23) Um usuário do Word 2007 utiliza com frequência a 
opção Impressão Rápida para imprimir seus trabalhos. 
Pode-se dizer que a característica dessa opção de 
impressão é: 
 
a) Imprimir sempre na qualidade rascunho. 
b) Abrir a caixa de diálogo Imprimir. 
c) Enviar o documento imediatamente para a impressora 

padrão. 
d) Priorizar a impressão do documento em relação a 

outros que já estejam na fila de impressão. 
 

24) Um usuário visualiza o seguinte fragmento de uma 
planilha do Excel 2007: 
 

 
 
Na divisa das colunas, são mostradas setas. Entretanto, 
na coluna E, visualiza-se um símbolo um pouco diferente, 
que indica que: 
 
a) A filtragem está habilitada e um filtro foi aplicado. 
b) Algumas células foram protegidas. 
c) Algumas células estão bloqueadas. 
d) A filtragem está habilitada, mas não foi aplicada. 
 

25) Considerando-se o uso do Outlook 2007, quanto à 
confirmação de leitura e/ou entrega de mensagens, 
analisar os itens abaixo: 
 
I - Uma confirmação de entrega informa que a mensagem 

de e-mail foi entregue na caixa de correio do 
destinatário, o que não significa que o destinatário a viu 
ou a leu. 

II - O destinatário tem a opção de recusar o envio de 
confirmação de leitura. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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LEGISLAÇÃO, CONHECIMENTOS GERAIS E 
ESPECÍFICOS 

 
Atenção! Nas questões de legislação, serão consideradas 
as leis e suas alterações até a data do início das 
inscrições deste concurso. 
  

Conhecimentos Gerais 
  
26) Cidades sustentáveis são aquelas que praticam ações 
voltadas para: 
 
I - Melhorar a mobilidade urbana, diminuindo 

consideravelmente o tráfego de veículos. 
II - O destino adequado do lixo e o uso de sistemas de 

aterro sanitário para o lixo que não é reciclável. 
III - O uso racional da água e seu reaproveitamento. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
  

Legislação e Conhecimentos Específicos 
  
27) De acordo com a Constituição Federal, analisar os 
itens abaixo:  
 
I - A fiscalização contábil, financeira, orçamentária, 

operacional e patrimonial do Município e das entidades 
da Administração Direta, quanto à legalidade, 
legitimidade, será exercida pelo Congresso Nacional, 
mediante controle externo e pelo sistema de controle 
interno de cada Poder. 

II - Prestará contas qualquer pessoa física ou jurídica, 
pública ou privada, que utilize, arrecade, guarde, 
gerencie ou administre dinheiros, bens e valores 
públicos ou pelos quais a União responda, ou que, em 
nome desta, assuma obrigações de natureza 
pecuniária. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

28) De acordo com a Lei nº 8.429/92, constituem atos de 
improbidade administrativa que atentam contra os 
princípios da Administração Pública, EXCETO: 
 
a) Admitir publicidade aos atos oficiais. 
b) Frustrar a licitude de concurso público. 
c) Deixar de prestar contas quando esteja obrigado a fazê-

lo. 
d) Revelar ou permitir que chegue ao conhecimento de 

terceiro, antes da respectiva divulgação oficial, teor de 
medida política ou econômica capaz de afetar o preço 
de mercadoria, bem ou serviço. 

 

29) De acordo com a Lei Complementar nº 101/00, 
analisar os itens abaixo: 
 
I - O Ministério da Fazenda verificará o cumprimento dos 

limites e condições relativos à realização de operações 
de crédito de cada ente da Federação, inclusive das 
empresas por eles controladas, direta ou indiretamente. 

II - A instituição financeira que contratar operação de 
crédito com ente da Federação, quando relativa à 
dívida mobiliária ou à externa, deverá exigir 
comprovação de que a operação atende às condições e 
limites estabelecidos. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

30) De acordo com a Lei nº 8.666/93, é CORRETO afirmar 
que:  

 
a) Convite é a modalidade de licitação entre interessados 

do ramo pertinente ao seu objeto, cadastrados ou não, 
escolhidos e convidados em número mínimo de três 
pela unidade administrativa, a qual afixará, em local 
apropriado, cópia do instrumento convocatório e o 
estenderá aos demais cadastrados na correspondente 
especialidade que manifestarem seu interesse com 
antecedência de até 42 horas da apresentação das 
propostas. 

b) É dispensável a licitação quando houver inviabilidade 
de competição, em especial para aquisição de 
materiais, equipamentos, ou gêneros que somente 
possam ser fornecidos por produtor, empresa ou 
representante comercial exclusivo, vedada a 
preferência de marca, devendo a comprovação de 
exclusividade ser feita através de atestado fornecido 
pelo órgão de registro do comércio do local em que se 
realizaria a licitação ou a obra ou o serviço, pelo 
Sindicato, Federação ou Confederação Patronal, ou, 
ainda, pelas entidades equivalentes.  

c) Serão classificadas as propostas que não atendam às 
exigências do ato convocatório da licitação. 

d) A autoridade competente para a aprovação do 
procedimento somente poderá revogar a licitação por 
razões de interesse público decorrente de fato 
superveniente devidamente comprovado, pertinente e 
suficiente para justificar tal conduta, devendo anulá-la 
por ilegalidade de ofício ou por provocação de terceiros, 
mediante parecer escrito e devidamente fundamentado. 

 

31) De acordo com a Lei Orgânica Municipal, a autonomia 
do Município se expressa pela, EXCETO:  
 
a) Eleição direta dos Vereadores, que compõem o Poder 

Legislativo Municipal.  
b) Eleição direta do Prefeito e Vice-Prefeito, que compõem 

o Poder Judiciário Municipal. 
c) Administração própria no que respeita ao interesse 

local. 
d) Decretação e arrecadação dos tributos de sua 

competência e aplicação de suas receitas. 
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32) De acordo com a Lei Municipal nº 928/91, analisar os 
itens abaixo:  
 
I - A sindicância será cometida a servidor, podendo este 

ser dispensado de suas atribuições normais até a 
apresentação do relatório. 

II - O sindicante ou a comissão efetuará, de forma 
sumária, as diligências necessárias ao esclarecimento 
da ocorrência e indicação do responsável, 
apresentando, no prazo máximo de cinco dias úteis, 
relatório a respeito. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

33) De acordo com o Código Tributário Municipal, é 
CORRETO afirmar que:  
 
a) Não poderão ser lavrados, transcritos, registrados ou 

averbados, pelos Tabeliães, Escrivães e Oficiais de 
Registro de Imóveis, os atos e termos de sua 
competência, sem prova de pagamento do imposto 
devido ou do reconhecimento da imunidade, da não 
incidência e da isenção. 

b) Nenhum estabelecimento poderá se localizar, nem será 
permitido o exercício de atividade ambulante com a 
prévia licença do Município. 

c) A Taxa de Fiscalização ou Vistoria é devida pelas 
verificações do funcionamento irregular, e pelas 
diligências efetuadas em estabelecimento de qualquer 
natureza, visando ao exame das condições da licença. 

d) A Taxa de Licença de Localização de Estabelecimento 
é devida somente pela pessoa jurídica que, no 
Município, instale-se para exercer atividade comercial, 
industrial ou de prestação de serviço de caráter 
permanente, eventual ou transitório. 

 

34) De acordo com a Lei nº 4.320/64, com relação ao 
disposto no artigo 78, é CORRETO afirmar que: 
 
a) Além da prestação ou tomada de contas anual, quando 

instituída em lei ou por fim de gestão, poderá haver, a 
qualquer tempo, levantamento, prestação ou tomada de 
contas de todos os responsáveis por bens ou valores 
públicos. 

b) A contabilidade deverá evidenciar, em seus registros, o 
montante dos créditos orçamentários vigentes, a 
despesa empenhada e a despesa realizada, à conta 
dos mesmos créditos, e as dotações disponíveis. 

c) Quando no Município não houver Tribunal de Contas ou 
órgão equivalente, a Câmara de Vereadores poderá 
designar peritos contadores para verificarem as contas 
do Prefeito, e sobre elas emitirem parecer. 

d) Os serviços públicos industriais, ainda que não 
organizados como empresa pública ou autárquica, 
manterão contabilidade especial para determinação dos 
custos, ingressos e resultados, sem prejuízo da 
escrituração patrimonial e financeira comum. 

 

35) Marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(---) Conforme princípio da não-afetação, fica vedada a 

vinculação de receita de impostos a órgãos, fundos ou 
despesas, excetuadas as afetações que determina a 
Constituição Federal. 

(---) O princípio do equilíbrio financeiro, prevê que o 
montante das despesas não ultrapasse a receita 
prevista para o período.  

(---) Diz do princípio da unidade que o orçamento deve ser 
pulverizado, existindo vários orçamentos para cada 
unidade federativa, a fim de aumentar a probabilidade 
de realização do que foi previsto.  

 
a) E - C - C. 
b) E - E - C. 
c) C - C - E. 
d) C - E - C. 
 

36) Em conformidade com MACHADO JÚNIOR, é 
CORRETO afirmar que as prioridades e metas da 
Administração, as despesas de capital para o exercício 
subsequente, as orientações para a elaboração do 
orçamento e as alterações na legislação tributária estão 
compreendidas no(a): 
 
a) Lei de diretrizes orçamentárias. 
b) Lei orçamentária anual. 
c) Plano plurianual. 
d) Orçamento controle. 
 

37) Considerando-se as Técnicas de Controles Internos, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) Autorização consiste em limitar determinadas 

operações mediante autorização de pessoa diferente 
da que executa a tarefa. 

(---) Dupla verificação consiste em registrar as operações 
faltantes de um processo e criar rotinas de verificação 
dessas operações. 

(---) Correlação consiste em conciliar saldo de contas 
contábeis, ou ainda, a correlação existente entre 
dados e informações. 

 
a) C - C - E. 
b) C - E - C. 
c) E - E - C. 
d) E - C - C. 
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38) Em conformidade com BRANCO e FLORES, sobre os 
princípios e regras para o sistema de controle interno, é 
CORRETO afirmar que, conforme a segregação de 
funções: 
 
a) O acesso a recursos, registros e determinados locais 

deve ser limitado a pessoas autorizadas, responsáveis 
por custódia ou uso, como as do almoxarifado e as da 
tesouraria. 

b) As transações e fatos relevantes devem ser autorizados 
e executados somente por pessoas que atuem no 
âmbito de sua competência. 

c) As transações e os fatos significativos devem ser 
prontamente registrados e adequadamente 
classificados. 

d) As tarefas e responsabilidades essenciais ligadas à 
autorização, ao processamento, ao registro e à revisão 
das transações e fatos, devem ser distribuídas entre 
diferentes pessoas e/ou unidades administrativas. 

 

39) No processo de auditoria, é importante definir a 
abrangência da auditoria, avaliar a importância dos riscos, 
a profundidade dos exames e definir os locais, 
departamentos e filiais que serão auditados. A fase do 
processo que estabelece a abrangência e pode mostrar a 
importância, a profundidade e apontar os locais é 
conhecida como: 
 
a) Avaliação de afirmação. 
b) Ponderação de relevância. 
c) Avaliação de conhecimento. 
d) Revisão analítica. 
 

40) A função da auditoria interna é importante para auxiliar 
no gerenciamento e acompanhamento dos riscos que 
envolvem as organizações. Nesse contexto surge a 
Auditoria Baseada em Riscos (ABR). Pode-se considerar 
a ABR como uma evolução da auditoria convencional. 
Enquanto a última tem como foco a avaliação do sistema 
de controle interno, a primeira concentra seus esforços na 
avaliação da postura da administração perante os riscos 
estratégicos, táticos e operacionais que prejudicam o 
cumprimento dos objetivos. Na ABR, a maior parte do 
tempo da auditoria é gasto com:  
 
a) Testes, validação e consolidação. 
b) Testes de todos os controles. 
c) Levantamentos e análise de informação. 
d) Testes com base em programas de trabalho. 
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